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Apare deodată cu „Dumineca". Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

„Lumea" din Viflaim şi 
„lumea" dela noi. 

„Şi au venit de grab si au aflat pe 
Măria si pe Iosif şi Pruncul culcat în iesle. 
Şi văzând, au cunoscut limpede graiul ce 
se grăise lor de Pruncul acesta . . . Şi s 'au 
întors păstorii, mărind şi lăudând pe Dum
nezeu de toate cele ce auzise şi văzuse, 
precum se zisese lor." (Luca 2. 16, 17, 20.) 

Păstorii s'au bucurat foarte văzând 
că aceea ce li s a arătat şi ce au auzit de 
înger, nu a fost vre-o nălucă — iluzie — ci 
o realitate, un adevăr. Cu toate că tot ce au 
văzut a contrastat cu totul ce a putut min
tea omenească să conceapă despre Răscum
părătorul neamului omenesc. Chiar şi de 
ochii simpli a păstorilor a trebuit să se iz
bească cu putere sărăcia extremă în care 
s'a născut într'o peşteră la fel cu acele în 
car i şi ei s'au adăpostit în timpul nopţilor 
d e iarnă în jurul Viflaimului cu turmele lor, 
însă pentru ascultarea glasului ceresc Dum
nezeu le-a dăruit credinţă tare, cu care au 
crezut, că pruncul pe care l-au văzut a fost 
Mesia cel făgăduit şi pentrucă au crezut, a 
fost bucuria lor mare. „Vazându-L au înţe
les cuvântul ce li s'a zis de acest prunc." 

Aceasta a fost răsplata pentru puţinul 
timp cât au sfat cu Isus, refluxul iubirei 
dumnezeeşti în inimile lor, şi umplându-se 
inima lor de iubire cerească s'au făcut apos
tolii acestei iubiri, îndemnând pe toti aceia, 
cu cari se întâlneau în drumul lor cătră ve

trele lor, să meargă şi ei şi să se închine 
lui Mesia. 

„Şi toti, cari auzise, se mirau de celea 
ce zisese păstorii cătră dânşii." (Luca 2. 18.) 
Intr'adevăr lucrul a fost foarte curios, şi 
omul ar crede, că locuitorii din Viflaim în ce 
măsură au fost de puţin ospitalieri — primi
tori, fată de Mama Pruncului înainte de naş
tere, auzind acum de aceste lucruri într 'ade-
văr de mirat, se va năpădi întreg oraşul la 
peşteră şi va învita pe cei din peşteră la ei. 
Insă din toate aceste nu s'a întâmplat nimica. 
Ei au rămas cu admiraţia şi cu vorbe goale 
şi deşarte — „toti cei ce au auzit" — zice 
sf. Scriptură, asupra acestei naşteri atât de 
neobişnuite. 

Exact aşa facem şi no i ! Ce folos dacă 
am auzit în aceste zile ale Crăciunului, colinzile, 
cântecele frumoase, despre naşterea Domnului, 
doară în cursul sfintelor liturgii şi predici 
ne-am şi oprit pe câteva clipe la măreţia 
întâmplărilor prăznuite, însă ne-am oprit 
aci şi din admiraţie nu am trecut la 
invitarea virtuţilor, ale căror exxemple ni 
le dă mântuitorul la naşterea Lui. Au 
trecut sărbătorile, fără să aducă câtuşi 
de putină inbogătire vieţii noastre su
fleteşti. Iată indiferentismul lumii, fată de 
lucrurile, cari privesc sufletul 1 „To{i cei 
ce au auzit s 'au mirat de cele ce li 
s'a zis de păstori !" Insă vinovăţia noastră 
este cu mult mai mare, decât a celor din 
Viflaim. Ei s a u purtat aşa înainte de actul 
răscumpărării, ei au stat în fata unui copil 
neputincios, văzându-1 într'o sărăcie extremă 



şi părăsire, până când noi trăind în timpul 
mântuirii săvârşite, noi am văzut acest copil 
pe muntele Taborului, L-am văzut poruncind 
vânturilor şi valurilor mării, vedem în fata 
noastră viata catolică desfăşurându-se în d o u ă 
zeci de secole până la strălucirea ei de azi, atât 
ca organism cât şi ca doctrină şi putere mp-
trică făcând să iasă din ea mii şi milioane 
d e suflete sfinte, care de care mai minunate 
până şi în zilele noastre. 

„Iar Măria păzia toate cuvintele acelea, 
punându-le întru inima sa." (Luca 2, 19.) 
Ce deosebire între Preacurata Fecioară şi 
între cei din Viflaim şi n o i ? Grijile ei de 
m a m ă nu au împiedecat de loc ca ea să 
reflecteze asupra „celor petrecute," punân-
du le întru inima sa. 

Aceasta este şi una ' din scopurile Agru-
lui, ca să scoată oamenii din indiferentis
mul sufletesc în care se găsesc massele 
mari ale creştinilor din zilele noastre, este 
una din scopurile Agru-iui să adâncească 
sufletele creştine la o viată coordonată cu 
exteriorizările credinţei pe cari suntem dis
puşi a le face, fără să ne dăm seama că 
aceste acte exterioare a pietăţii rămân fără 
rost, dacă nu suntem străbătuţi de o credinţă 
vie. 

Să rugăm pe Maica ceriului, care 
a ştiut atăt de bine să coordoneze datorin'ele 
Ei ca Mamă, cu datorintele credinţei, ca să 
ne povătuiască şi să ne călăuzească ca să 
putem şi noi culege roadele naşterii Fiului 
Său. 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru prunci şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunei Sighet Piaţa 
Unirii. 25 

Un preot din Tiroi 
cu ocazia unei predici s'a folosit d e ur
mătoarea introducere, care desigur şi-a ajuttg 
scopul : In iad Lucifer a invitat diavolii la 
un sfat. Le-a pus întrebarea, cum se poate 
mai uşor şi cu siguranţă a se câştiga u n 
suflet de om pentru iad ? * 

Un diavol a răspuns, că trebue luat 
sufletului credinţa în veşnicie. Lucifer acest 
răspuns nu l a aprobat, căci nici o minte 
sănătoasă nu poate fi îndestulită cu un trai 
plin de mizerii, limitat de naştere şi d e 
moarte. Altul a spus că Biserica trebue 
nimicită. Dar Lucifer le-a spus, că Bise
rica este lucrul lui Dumnezeu şi nu se 
poate nimici şi atunci el însuşi le-a dat sfa
tul pentru a cuceri sufletele. 

Eu — spuse Lucifer — n u m a i un cu
vânt le şoptesc în ureche încet şi linguşitor 
şi acest cuvânt de vrajă e s t e : „mai 
târziu." 

i s »-De exemplu^Uft cdpilMş ^ara<ă porniri 
spre pierzanie, tata crede, că îl va aduce 
pe calea cea bună „mai târziu" şi copilul 
fără frâu aleargă spre prăpastie. 

Un alt om are legături păcătoase . 
„Mai târziu" — zice el — voiu deveni vir
tuos, acum sunt încă tinăr. 

„La sfârşitul vieţii mele voiu face 
o operă caritativă, dar mai târziu, am 
vreme." 

„Nu-i încă timpul acomodat — spun 
o seamă din conducătorii satelor noastre — 
ca să înfiinţăm „Agru," e greu şi mizeria 
e mare, mai târziu" — aşa şopteşte diavo-
l n l cuvântul de vrajă. 

Agrişti, să nu primească urechile 
voastre acest cuvânt de „vrajă" diavo
lească. 

Lucraţi, păşind înainte cu nădejde în 
ajutorul lui Dumnezeu. 

Mismar. 




